



贷来「及时雨」奔向富日子

安康农商银行「党建引领十金融先锋」模式助力乡村振兴侧记

通讯员 吴亚君 周亭松 胡智贤

牌时不慎滑倒，造成右臂骨裂，当即被送往医院诊治。医生建议其在家休养一个月，考虑到人员紧张、任务紧迫，而此时疼痛尚能忍耐，陈君权再再三三，还是觉得清收不良贷款更重要，所以第二天就返回了工作岗位。在这段时间里，陈君权举着缠着绷带、打着石膏的手穿梭在大河山区19个村(社区)之中。

在大河镇麻柳村二组，贫困户李贵兵因为有了“脱贫巩固贷”的支持，他养殖的“白山羊”已经从最初的16只发展到了170多只。“我是2018年脱贫的，去年为了把羊圈再扩大一点，找村上陈主任反映情况，很快就从安康农商银行贷到了10万元，如果没有他们的帮助、帮扶，我的产业不可能发展得这么好。我还想把羊圈再修建一下，要达到养500只羊的规模。”李贵兵说。

在汉滨区委组织部支持下，安康农商银行根据汉滨各地实际情况，设置金融网格长、金融协理员，实施客户经理包村。通过选派村党支部书记为金融协理员，充分发挥宣传员、信息员、准信贷员、监督员、催收员“五大员”作用，做好政策宣传、摸底排查和“脱贫巩固贷”发放管理工作，形成组织部门牵头、农商银行具体落实、村级组织协调推进的组织体系，建立了“上联组织部，下联村干部”的工作机制，促进了金融资源有效对接。“现在农户贷款，通过我们和农商银行大河支行对接后，比原来花费的时间缩短了，效率提高了。”大河镇麻柳村村主任、金融协理员陈孝德说。

2021年以来，安康农商银行累计投放脱贫人口小额信贷5820笔26941万元，存量脱贫人口小额信贷10361笔46359万元，余额较年初净增11092万元，有效满足了区域内脱贫人口和边缘户产业发展资金需求。

同时，安康农商银行加强与当地政府部门、村两委联动，共同构建信用评定机制，加快推进“信用村”“信用镇”创建。对创建达标的信用镇、信用村优先安排项目贷款，评定为信用村后，对信用村的信用用户，在安康农商银行对外公布品种、同期限的贷款利率基础上统一调低50个基点；评定为信用镇后，对信用镇的用户，在我行对外公布品种、同期限的贷款利率基础上统一调低80个基点。截至目前，安康农商银行已在全辖建立农户电子信用信息档案113200户，占全区总农户65.25%，评级授信56118户，授信金额438000万元。其中，汉滨区创建20个“信用村”，2个“信用镇”，区域信用体系日益完善。

开展“党建引领·金融先锋”工作以来，通过持续推进农商银行基层党支部与村(社区)党支部联建共建，“我为群众办实事”“万名党员进万村”等活动，有效将政府行政资源、安康农商银行金融资源和镇村信息资源进行整合，在促进党建金融深度融合、金融支持乡村振兴、推进农村信用体系建设等方面持续发力，基层党建工作质量明显提高，金融支持乡村振兴成效显著提升，全区农村信用体系建设得到了进一步推进。

下一步，我行将持续推进“党建引领·金融先锋”工作机制创新，不断丰富工作载体和凝聚工作合力，推动党建和金融深度融合，以源源不断的金融“活水”，助力乡村振兴，推动地方经济社会高质量发展。“安康农商银行党委书记、董事长吴颖说。

贷款

摆困境。大竹园支行负责人及客户经理了解情况后，当天就上门核实审批实际情况，加班加点上报贷款审批资料，最大限度简化审贷流程，以最快速度为该企业发放小微企业贷款200万元。

这只是该行扶持实体经济的一个缩影。近年来，安康农商银行始终坚守“四个唯一”(唯一一个把全部信贷资金投放到当地的银行；唯一一个把所有税金缴纳至当地的银行；唯一一个把所有乡镇物理网点全覆盖的银行；唯一一个把所有股金分红回馈给当地的银行)的职能定位，面向三农，服务城乡，坚持支农支小支实，积极支持、经营企业和小微企业发展，落实“网络营销、贷款专营、金融顾问、减费让利”四项举措，增设首贷金融服务站、小微贷款营销中心，大力推广无还本续贷业务、“知识产权质押贷款”“应收账款质押贷款”“出口退税贷”，不断提升小微企业贷款的获得性和便利性。

截至2021年12月末，该行企业贷款余额412627万元，较年初净增26524万元，当年累放183笔200769万元，单户授信1000万元以下普惠小微企业贷款余额120966万元，较年初净增11238万元，存量创业担保贷款余额14916万元，当年累计发放5520万元。

作为服务“三农”的农村金融主力军，安康农商银行为汉滨农村繁荣、农民增收、农业增效提供了强大金融动能。在源源不断金融“活水”的浇灌下，汉滨区生态经济、经济生态化进程加快，生猪、茶叶、魔芋、核桃、水产发展位居全市前列，建成市级以上现代农业园区91个，省市级农业园区数量连续五年保持省市第一。

迈入“十四五”，为贯彻落实党中央、国务院关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的决策部署，2021年5月以来，安康农商银行党委及各级党组织充分发挥领导核心和政治核心作用，立足自身实际，与汉滨区委组织部联合开展“党建引领·金融先锋”工作，300余名党员发挥先锋模范作用服务乡村振兴一线，23个党支部组成党员服务队奋战在汉滨城乡，更好满足农村多样化、多层次的金融需求，为乡村振兴注入新动能。

“这几天天气冷，眼看着贷款马上到期，我给小陈说最近就去办理，要啥手续带去就行。但小陈还是坚持要来村上给我讲政策，收集相关资料，服务真是太周到了。”大河镇松林村一客户感动地说。

陈君权是安康农商银行大河支行的信贷主管，也是一名党员。2010年从学校毕业后，参加陕西信合招聘考试进入农村金融服务队伍，先后被派到沈坝、大河工作。这一干，就将近12年。信贷主管是一个既要统筹管理又要扑到一线的工作岗位，是带领所有客户经理的“生产队长”。除了在支行对所有贷款审核、归包建档外，陈君权还要负责片区和社区的调查，不良贷款的清收、线上数字贷款的推广，各类信贷数据的统计上报，以及处理支行信贷业务中各种“疑难杂症”。

“作为客户经理，我们能多跑些路，就能让村民们少跑些路。”陈君权说。去年8月，陈君权在下村帮助农户安装助农金融服务站

虽时值寒冬，但汉滨大地却热热闹闹，到处呈现一片繁忙景象。

在大竹园镇东旭生态农业开发有限公司新建的农庄内，工人们正忙着装饰假山、搭建护栏等工作，力争在今年春季营业；在大河镇麻柳村二组，贫困户李贵兵正忙着将170多只白山羊赶到山坡上吃草，他计划近期出栏40多只山羊，过一个丰收年。

在这些产业兴旺的背后，离不开“金融活水”的支撑。随着乡村振兴战略的全面铺开，如何破解汉滨区387个村集体经济壮大、新型经营主体培育、产业振兴发展等方面存在的“贷款难、难贷款”问题？安康农商银行认真落实“四个不摘”政策要求，抓住产业振兴“牛鼻子”，聚焦农业产业链和经营主体，不断优化信贷产品结构，创新金融产品，持续为农业产业注入“金融活水”。截至2021年12月末，安康农商银行涉农贷款达75亿元。

“安康农商银行不愧是咱城居民自己的银行，解决了我们的燃眉之急。现在，我们打造的东旭农庄建设已进入收尾阶段，预计采摘春茶之时就能营业。”东旭生态农业开发有限公司负责人刘本英激动地说道。

东旭生态农业开发有限公司位于汉滨区大竹园镇，该公司先后在大竹园镇、粮茶村、二联村流转土地1500余亩，累计带动贫困户200余户。2021年3月初，该公司总经理刘本英匆匆地来到安康农商银行大竹园支行，她说由于公司正在进行改造提升，资金链紧张，当务之急还需要支付120余户贫困户土地流转费及茶园人工劳务费，需要

